

# 治胃病半个月，才知是戊肝

## 专家提醒，市民吃海鲜时尽量煮熟煮透

本报热线967066消息(通讯员 王日雷 记者 宋佳) 近日，于先生出现厌食现象，食用健胃消食片半个多月后，症状仍没有减轻，去医院就诊后才得知是患有戊肝，怀疑是吃海鲜时没有煮熟引起。专家建议，市民如出现无原因的恶心、食欲不振等症状，应尽快到医院就医。

“恶心不想吃饭，吃了半个多月的健胃消食片也不管用。”于先生说，以为是胃病就去传染病医院

检查，医护人员检查发现，于先生气色不好，眼睛和皮肤泛黄，建议于先生去检查一下肝脏。化验结果显示，于先生的转氨酶比正常人要高，总胆红素升高，患上了戊型肝炎。但是，于先生怎么也不明白，他平时很讲卫生，怎么会得这种病呢？

9日下午，记者来到烟台市疾控中心，预防免疫科科长李波分析了于先生患病的原因。戊型肝炎的潜伏期一般为2—8周，据于先生回

忆，大约在4个周前食用过的海鲜没煮熟。“当时吃着挺嫩的，没什么异味。”于先生说。“于先生食用的海鲜里含有戊肝病毒，恰巧海鲜在加热过程中没有煮熟，病毒趁机进入到患者体内，最终患病。”李波说。

其实，于先生诊断出的戊型肝炎就是“戊肝”，是一种通过粪一口途径传播的病菌。“一旦发病，多会伴有发热、恶心、食欲减退、尿色深等症状，热退后症状会

加重。”李波说，港城市民大多喜食海鲜，如若不煮熟煮透，也会让病毒有可乘之机，使人致病。

戊肝发病年龄以中老年人为主，儿童也可发病。多数情况下，男性比女性更容易发病，这与长期饮酒、吸烟加重肝脏负担有关。如果孕妇或老年人感染了戊肝后病情往往较重，所以危害更大。

现在城区上班族吃饭往往追求异求新，时下流行的生吃肉、鱼或海鲜会让病毒有可乘之机。农村的

环境卫生、饮水卫生及不良卫生习惯相对较差，所以农民也很容易感染发病。

“现在患有戊肝的患者很少，但市民仍不可掉以轻心。”李波提醒市民，如果无原因地出现恶心、食欲不振，最好尽快就医检查，以免耽误治疗。就戊肝来讲，目前尚无有效疫苗，但只要平时养成饭前便后洗手，不喝生水，不吃腐败变质变味的食物，不吃生冷不洁食物，戊肝是可以预防的。

## 车窗没关，民警深夜电联 车主微博直呼贴心

本报热线967066消息(记者 曲彦霖) 8日凌晨，一网友微博发帖称，晚上11点左右接到巡逻民警电话，被告知自己车后窗没关，这位车主下楼一看，民警正站在自己车旁守候。随后，记者通过网友留下的信息联系到三位好民警，他们是白石路派出所协警里的社区保安中队的迟涛、姚道林和王晓军。

8日凌晨，一位名叫“我爱木头-Tony”的网友发微博称：夜深匆匆回家，十一点多忽接陌生电话，思虑再三还是接了，被告知夜间警方巡逻至此发现车后窗未关，匆匆下楼见三位警官守护车旁，态度谦和，关切之情溢于言表，见没有损失方才离去，心中颇为感动。望通过@烟台市公安局，代为表达谢意，警官手机为155-\*\*\*-2920，姓名不详。

随后，记者根据网友留下的信息，联系到白石路派出所协警里的社区保安中队队长迟涛，当天就是他和队里的姚道林和王晓军给这位网友打的电话。迟涛介绍说，晚上11点左右，三人和往常一样巡逻走到建设路路边，看到路边停着一辆车，车右后窗大部分都开着，车里还有一个包裹。他们当即记下了车牌号，一个人回所从警务综合平台查找车主的联系方式，其他两个人则守在车旁，查找车主电话后打了两遍才通了。粗心的车主10来分钟赶了过来，检查车里东西没丢后，三位协警这才放心的离开。

迟涛告诉记者，“我们也是尽最大能力在辖区巡逻，要不万一有人丢了东西，该多着急啊。”

请本文线索提供者  
何先生到本报领取  
线索奖50元

# 刚买的大枣就长毛了

## 经沟通，消费者得到厂家十倍赔偿

本报热线967066消息(记者 蒋慧晨) “在超市买的大枣，仔细一看竟然长毛了！”8日下午，市民李先生拨打本报热线称，自己在超市买了两包大枣，还没走出超市大门就发现大枣长毛了。

8日下午14时许，记者在某大型超市的出口处见到了李先生，“你看这都长毛了。”李先生指着大枣对记者说。记者看到，李先生手中拿着两包268克塑封包装的金丝枣，是某枣业有限公司今年3月份生产的，保质期为12个月。其中一包金丝枣有一颗已经明显长毛变质，另外一包的右下角有一颗枣已腐烂大半。

随后，李先生将情况反应给该超市售后部门，负责人刘主任告诉记者，“现在这个季节天气炎热，如果大枣在包装之前水分没有处理干净就容易出现这种问题。”刘主任还说，一旦出现问题，



大枣还没有拆开包装，其中一颗就已经出现了质量问题。本报记者 蒋慧晨 摄

将尽最大努力与厂家沟通解决。经沟通，该枣生产厂最终以“十倍赔偿”的标准赔偿了李先生。目前，该超市此品牌的大枣已全部下架。

注：《中华人民共和国食品安全法》第九十六条规定：违反本法

规定，造成人身、财产或者其他损害的，依法承担赔偿责任。生产不符合食品安全标准的食品或者销售明知是不符合食品安全标准的食品，消费者除要求赔偿损失外，还可以向生产者或者销售者要求支付价款十倍的赔偿金。

## 七旬老人迷路，家人急得团团转

# 俩公交司机接力帮老人寻亲

本报热线967066消息(通讯员 许鸿梅 记者 蒋慧晨) 一位年过七旬的老人在乘公交车时迷了路，幸好两名公交车司机接力帮助老人顺利找到了家人。

8月6日晚18时左右，18路公交车驾驶员王世刚驾车行至幸福十三村时，车上有位白发老人要下车。“我看这个老人很眼熟，她经常坐18路车，她家在南上坊，一般坐到芝水附近。”王世刚回忆说。

随后，细心的王志刚询问老

人要去哪里，老人说她要回家。“我一看地方不对，就没让她下车。”王志刚说。公交车因不能原路返回，王志刚只好把老人拉到了烟台人才市场终点站，接着电话联系了南上坊终点站的调度，并嘱咐下一班车的司机吕作强将老人送回，并将老人乘坐的车牌号告诉了终点站调度。此时，老人的家人也正在焦急地寻找。

谁知，当公交车行至花鸟市场站点时又出现了状况，老人竟随着下车乘客从后门下了车，吕作强急忙下车将老人搀扶到了

车上，还特意将老人安排在车前面的座位上。晚20时30分左右，当公交车行至南上坊终点站时，老人的儿子正在终点站着焦急地等着。至此，经过两班司机的接力，终于把老人安全地送到了家人手中。

据老人的儿子介绍，老人今年70多岁了，患有老年痴呆症，前几天走丢一回，这次在家人无防备的情况下又离家独自外出。“多亏了公交司机的细心照顾，才能让我母亲平安回家。”老人的儿子说。

## 酒后驾车被查 赤足弃车而逃

本报热线967066消息(通讯员 曲涛 孙明虎 记者 于飞) 8日，烟台市公安局二大队民警在幸福西街执勤时拦下了一辆摩托车，驾驶员一看执勤民警拿出了酒精测试仪，下车撒腿就跑。因为穿着拖鞋跑不快，他索性把鞋一甩光着脚跑，不过最后还是被民警给追上了。

随后，执勤民警将驾驶员李某带回二大队。经过检测，李某体内酒精含量为25mg/100ml，属于酒后驾驶，为此李某被处以1000元罚款，记扣驾驶证12分，暂扣驾驶证6个月。因为李某的驾驶证准驾车型为B2，而他驾驶摩托车属于驾驶准驾车型不符的车辆，罚款200元，记扣驾驶证12分。李某的摩托车无号牌，处以200元罚款，记扣驾驶证6分。

# 公告

兹有芝罘区某高档小区内网点房一套，面积为36.41平方米，地段好，升值快，现特价出售。有意者请致电咨询：  
**18660533332**

2012年7月29日

# 抵顶新车 底价出售

## 可4S店 直接提车



▲帝豪EC8 2.0L 手动舒适导航版



▲1.6L陆风新风尚精致版 七座



▲菱智V5 2.0L 9座



▲菱智M5 2.0L舒适版



▲红色雪铁龙C2 1.4L运动版

电话：18660095706 张

电话：13573567757